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ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 

 

Α. ∆ίνεται συνάρτηση f : A → �  (A ⊆ � ) και x0 ∈ A. Πότε λέµε ότι η  f  είναι συνεχής στο 

x0; 

Μονάδες 7 

 

Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας, δίπλα 

στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι 
σωστή ή τη λέξη Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 

α. Αν η τιµή του συντελεστή µεταβλητότητας (µεταβολής) ενός δείγµατος παρατη-
ρήσεων είναι µικρότερη του 10%, τότε ο πληθυσµός του δείγµατος θεωρείται oµοιο-

γενής. 

Μονάδες 3 

β. (συν x)΄ = ηµ x 

Μονάδες 3 

γ. Έστω η παραγωγίσιµη συνάρτηση   f : (a, b) → � .  Αν 0)(' <xf   για κάθε  x ∈ (a, 

b), τότε η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο διάστηµα (a, b). 

Μονάδες 3 

δ. ∫ −=

b

a

abcdxc )( , όπου  c  σταθερά. 

Μονάδες 3 

 

Γ. Αν οι συναρτήσεις  f, g : A → �   είναι παραγωγίσιµες στο πεδίο ορισµού τους A, τότε να 

µεταφέρετε στο τετράδιό σας τις παρακάτω ισότητες και να τις συµπληρώσετε: 

α. (f · g)΄ (x) = ................ 

Μονάδες 2 

β. (c · f )΄ (x) = ................ όπου c σταθερά. 

Μονάδες 2 

γ. =∫
b

a

dx
x

1
 ................... µε b > a > 0 

Μονάδες 2 
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ΘΕΜΑ 2ο 

 

Ρωτήθηκαν 25 µαθητές  µιας τάξης ενός Λυκείου πόσα λογοτεχνικά βιβλία διάβασαν την 
περσινή χρονιά. Οι απαντήσεις τους φαίνονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Βιβλία 

xi 

Μαθητές 

νi 

Σχετική 

Συχνότητα 

fi % 

Αθροιστική 

Συχνότητα 

Αθροιστική 

Σχετική 

Συχνότητα 

% 

 xi νi  

1 4     

2      

3 8     

4 7     

Αθροίσµατα      

 

A. Να µεταφέρετε στο τετράδιό σας τον πίνακα και να τον συµπληρώσετε. 

Μονάδες 10 

Β. Να υπολογίσετε τη διάµεσο. 

Μονάδες 5 

Γ. Να υπολογίσετε τη µέση τιµή. 

Μονάδες 5 

∆. Ποιο είναι το ποσοστό των µαθητών που διάβασε τουλάχιστον δύο (2) βιβλία; 

Μονάδες 5 

 

ΘΕΜΑ 3ο 

 

∆ίνεται η συνάρτηση  f : �  → �   µε τύπο 86)( 2
++−= xxxf  

A. Να υπολογίσετε την )(' xf  

Μονάδες 4 

Β. Να µελετήσετε την  f  ως προς την µονοτονία. 

Μονάδες 8 

Γ. Για ποια τιµή του x η  f  παρουσιάζει τοπικό ακρότατο; Να βρείτε το είδος του ακροτάτου. 

Μονάδες 6 

∆. Να υπολογίσετε το ∫
3

0

)( dxxf  

Μονάδες 7 
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ΘΕΜΑ 4ο 

 

∆ίνεται η συνάρτηση  f: �  → �   µε τύπο xeaxxxf 24)( 3
++=  

όπου 
1

23
lim

2

1 +

++
=

−→ x

xx

a

x

 

A. Να υπολογίσετε την τιµή του πραγµατικού αριθµού a. 

Μονάδες 5 

Β. Για  a = 1 

α. Να υπολογίσετε την )(' xf  

Μονάδες 5 

β. Να αποδείξετε ότι η  f   είναι γνησίως αύξουσα στο  �  

Μονάδες 5 

γ. Να αποδείξετε ότι το εµβαδόν του χωρίου, που περικλείεται από τη γραφική 

παράσταση της  f, τον άξονα  x΄ x και τις ευθείες  x = 2  και  x = 4, είναι ίσο µε 

τ.µ.2284 24
ee −+  

Μονάδες 10 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ 1ο 

 
Α) Θεωρία: Ορισµός σελ. 134 σχολικού βιβλίου. 

 

Β)  

α β γ δ 

Σ Λ Λ Σ 

 

Γ) α) (f ⋅ g) ΄(x) = f ΄(x) ⋅ g(x) + f (x) ⋅ g΄(x). 

β) (c ⋅ f ) ΄(x) = c ⋅ f ΄(x). 

γ) [ ] 







=−==∫ α

β
αβ

β

α

β

α
lnlnlnln

1
xdx

x
. 

 
 

ΘΕΜΑ 2ο 

 

Α) 

 

Βιβλία 

xi 

Μαθητές 

vi 

Σχετική 

Συχνότητα 

fi% 

Αθροιστική 

Συχνότητα 

Αθροιστική 

Σχετική 

Συχνότητα 

% 

xi vi 

1 4 16 4 16 4 

2 6 24 10 40 12 

3 8 32 18 72 24 

4 7 28 25 100 28 

Αθροίσµατα 25 100   68 

 

Β) Από τον πίνακα προκύπτει ότι η διάµεσος τιµή (13η  τιµή σε αύξουσα ταξινόµηση) είναι  
δ = 3. 

 

Γ) 
25

68

4321

44332211
=

+++

+++

=

vvvv

xvxvxvxv

x . 

 

∆) Το ποσοστό των µαθητών που διάβασε τουλάχιστον 2 βιβλία είναι  
(24 + 32 + 28)% = 84% 
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ΘΕΜΑ 3
ο

 

 

Α) Είναι ( ) 6286)( 2
+−=++−= xxxx΄f

΄

. 

 

Β) Έχουµε ότι  f ΄ (x) = − 2x + 6  και τον ακόλουθο πίνακα µεταβολών. 
 

3x

f

f ΄ -+

+-

 
 

Γ) Σύµφωνα µε τον παραπάνω πίνακα µεταβολών η  f  παρουσιάζει στο  x0 = 3  τοπικό 
µέγιστο. 

 
∆) Είναι  

( ) =







++−=++−∫

3

0

3

0

23

2
8

2
6

3
86 x

xx
dxxx  

 

=







++−=

3

0

2

3

83
3

xx

x

 

 

[ ]=−







+⋅+−= 02433

3

3 2

3

 

 

= [−9 + 27 + 24] = 42. 
 
 

ΘΕΜΑ 4ο 

 

Α) Είναι: 1)2(lim
)1(

)2)(1(
lim

1

23
lim

11

2

1

=+=

+

++
=

+

++
=

−→−→−→

x

x

xx

x

xx

a

xxx

. 

 

Β) 
 

α) Για  α = 1  είναι  f (x) = x3 + 4x + 2e 

x. 
Έτσι  f ΄(x) = 3x2 + 4 + 2e 

x. 

 

β) Επειδή είναι  3 x
2
 + 4 > 0  για κάθε  x ∈ � , καθώς επίσης και  2e 

x

 > 0  για κάθε  x ∈ 

� , προκύπτει ότι  f ΄(x) > 0, για κάθε  x ∈ � . 

Άρα η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο � . 
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γ) Επειδή  f  είναι γνησίως αύξουσα στο �  θα έχουµε ότι: 

 

Αν  2 ≤ x ≤ 4 ⇒�

f (2) ≤ f (x) ≤ f (4) ⇒ 

2
3
 + 4 ⋅ 2 + 2 ⋅ e 

2
 ≤ f (x) ≤ 4

3
 + 4 ⋅ 4 + 2e 

4
 ⇒  

0 < 16 + 2e 

2
 ≤ f (x) ≤  80 + 2e 

4
. 

 
Εποµένως το ζητούµενο εµβαδόν είναι: 

 

=







++=++= ∫∫

4

2

2

4
4

2

3
4

2

22
4

)24()( xx ex
x

dxexxdxxf  

= (43
 + 2 ⋅ 4

2
 + 2 ⋅ e 

4) − (4 + 2 ⋅ 2
2
 + 2e 

2) =  

= 84 + 2e 

4
 − 2e 

2
  τ.µ. 

 

 
 


